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１ 調査概要 

２ 回答者の属性 

【団体種別】 

 

【活動分野】 

 

  

15.0％

1.2％

13.0％

5.9％

1.2％

6.7％

8.7％

7.5％

2.0％

1.2％

2.4％

4.7％

4.7％

3.2％

3.2％

3.6％

0.8％

1.6％

13.4％

0％ 10％ 20％

高齢者関係団体

高齢者施設

子ども関係団体

子ども施設

教育機関

障害児者関係団体

障害児者施設

ボランティア団体

外国人支援団体

多世代交流団体

地域ケアプラザ

地区社会福祉協議会

地区連合自治会町内会

民生委員・児童委員協議会

保健活動推進員

その他関係団体

社会福祉法人

その他施設

無回答

n=253

団体種別

目 的：関係機関や団体の地域への関わり方や福祉保健に関する課題を把握するため。 

対 象：地区連合自治会町内会、地区社会福祉協議会、民生委員・児童委員協議会、

福祉施設関係、ボランティア団体等 329 団体 

方 法：郵送によるアンケート調査  

期 間：令和元年 5月 31日～令和元年 6 月 28日 

回答数：253団体（回収率 76.9％） 
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３ 調査結果 

■ 第３期南区地域福祉保健計画について 

 

問１ 南区では、第３期南区地域福祉保健計画「区民の情（こころ）を生かす福祉・保健のまちプラ

ン」を策定していますが、計画があることを知っていますか。（いずれか１つに○） 

 

◆「計画があることを知っている」は 68.0％で、「計画があることを知らない」が 30.4％である 

 

第 3期南区地域福祉保健計画の認知度 

 

 

以下、問１-２から１-４までは、「１ 計画があることを知っている」と答えた方にお聞きします。 

問１-２ 計画の内容をどのくらい知っていますか。（いずれか１つに○） 

 

◆「よく知っている」（41.9％）と「少し知っている」（43.0％）を合わせると、計画内容が認知さ

れている割合は 84.9％である 

 

計画内容をどのくらい知っているか 

 

 

 

  

計画があることを

知っている

172件

68.0%

計画があることを

知らない

77件

30.4%

無回答

4件

1.6%

第３期南区地域福祉保健計画の認知度

n=253

よく知っている

72件
41.9%

少し知っている

74件
43.0%

あまり知らない

19件
11.0%

知らない

4件
2.3%

無回答

3件

1.7%

計画の内容をどのくらい知っているか

n=172
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【充実している取組、積極的に取り組む必要がある取組】 

 

問１-３ 第３期南区地域福祉保健計画は、４つの重点目標から成り立っています。この中で、貴団体

として、取組が特に充実してきていると思うものはどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

問１-４ ４つの重点目標のうち、貴団体として、もっと積極的に取り組む必要があると思うものはど

れですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「取組が充実してきている」ものは、「日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつく

ろう（重点目標１）」（76.2％）が８割弱、次いで「誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつく

ろう（重点目標２）」（58.1％）が６割弱である 

◆「もっと積極的に取り組む必要がある」ものは、「日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの

関係をつくろう（重点目標１）」（68.0％）が７割弱、「誰もが活躍できる機会と身近な参加の場を

つくろう（重点目標２）」（50.0％）が５割である 

◆「日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう（重点目標３）」では、「もっと積極

的に取り組む必要がある」（47.1％）が「充実してきている」（43.6％）を上回っている 

 

取組が特に充実してきているもの、取り組むべきもの 

 

 

  

76.2

58.1

43.6

45.3

3.5

68.0

50.0

47.1

40.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつくろう

（重点目標１）

誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつくろう

（重点目標２）

日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう

（重点目標３）

身近な活動を通して健康づくりを進めよう

（重点目標４）

特になし

取組が特に充実してきているもの、

取り組むべきもの

第３期南区地域福祉保健計画の４つの重点目標中、特に充実してきていると思うもの

４つの重点目標のうち、もっと積極的に取り組む必要があると思うもの

76.2

58.1

43.6

45.3

3.5

68.0

50.0

47.1

40.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつくろう

（重点目標１）

誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつくろう

（重点目標２）

日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう

（重点目標３）

身近な活動を通して健康づくりを進めよう

（重点目標４）

特になし

取組が特に充実してきているもの、

取り組むべきもの

第３期南区地域福祉保健計画の４つの重点目標中、特に充実してきていると思うもの

４つの重点目標のうち、もっと積極的に取り組む必要があると思うもの

76.2

58.1

43.6

45.3

3.5

68.0

50.0

47.1

40.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつくろう

（重点目標１）

誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつくろう

（重点目標２）

日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう

（重点目標３）

身近な活動を通して健康づくりを進めよう

（重点目標４）

特になし

取組が特に充実してきているもの、

取り組むべきもの

第３期南区地域福祉保健計画の４つの重点目標中、特に充実してきていると思うもの

４つの重点目標のうち、もっと積極的に取り組む必要があると思うもの
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■ 地域との連携について 

 

問２ 貴団体は、下記ア～ソの団体と、概ね１年以内にどのような関わりがありましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

◆連合町内会、自治会・町内会、地区社会福祉協議会、施設（保育所・地域作業所・地域ケアプラザ

等含む）では、「情報交換を行ったことがある」「会議等で同席したことがある」「活動周知や行事

のＰＲで協力しあったことがある」がいずれも３割～５割前後 

◆特に施設（保育所・地域作業所・地域ケアプラザ等含む）では「情報交換を行ったことがある」が

56.5％と５割台半ばに達する 

◆保健活動推進員会、食生活等改善推進員（ヘルスメイト）、青少年指導員協議会・スポーツ推進委

員連絡協議会、商店街・企業については「関わりはない」が４割弱～５割である 

 

 

  

全体

情
報
交
換
を
行
っ

た
こ
と

が
あ
る

相
談
や
同
行
訪
問
等
で
協

力
し
あ
っ

た
こ
と
が
あ
る

会
議
等
で
同
席
し
た
こ
と

が
あ
る

貴
団
体
の
運
営
に
関
す
る

会
議
に
参
加
し
て
も
ら
っ

た
こ
と
が
あ
る

協
力
し
て
事
業
や
活
動
を

実
施
し
た
こ
と
が
あ
る

貴
団
体
主
催
の
研
修
会
、

会
議
行
事
等
へ
参
加
を
呼

び
か
け
た
こ
と
が
あ
る

活
動
周
知
や
行
事
の
Ｐ
Ｒ

で
協
力
し
あ
っ

た
こ
と
が

あ
る

そ
の
他

関
わ
り
は
な
い

連合町内会 253団体 41.1％ 13.4％ 39.9％ 24.5％ 28.5％ 28.9％ 36.4％ 2.0％ 24.5％

自治会・町内会 253団体 46.6％ 18.6％ 35.2％ 24.9％ 32.8％ 31.6％ 42.3％ 5.9％ 16.6％

地区社会福祉協議会 253団体 47.0％ 19.0％ 47.8％ 24.5％ 34.0％ 26.1％ 31.2％ 4.0％ 12.3％

民生委員・児童委員協議会 253団体 38.7％ 21.7％ 35.6％ 24.5％ 28.9％ 23.7％ 26.9％ 2.0％ 25.3％

保健活動推進員会 253団体 22.5％ 7.5％ 22.5％ 14.2％ 18.6％ 17.0％ 13.4％ 2.0％ 37.2％

食生活等改善推進員（ヘルスメイト） 253団体 7.9％ 2.8％ 5.9％ 2.4％ 8.3％ 4.7％ 5.5％ 0.4％ 49.8％

青少年指導員協議会・スポーツ推進委員連絡協議会 253団体 15.0％ 6.7％ 17.4％ 9.9％ 15.4％ 9.9％ 11.1％ 1.6％ 41.9％

商店街・企業 253団体 10.7％ 2.0％ 8.3％ 4.0％ 9.5％ 5.9％ 11.5％ 3.2％ 37.9％

ボランティア団体 253団体 28.5％ 11.5％ 23.3％ 12.6％ 22.9％ 17.8％ 19.0％ 3.2％ 24.5％

学校 253団体 29.6％ 15.0％ 25.7％ 11.1％ 27.3％ 17.4％ 22.1％ 5.5％ 24.5％

施設（保育所・地域作業所・地域ケアプラザ等含む） 253団体 56.5％ 28.9％ 42.7％ 25.3％ 47.8％ 31.2％ 43.5％ 5.5％ 9.5％

子育て支援団体 253団体 30.0％ 10.7％ 26.1％ 11.1％ 23.7％ 13.0％ 19.8％ 3.2％ 28.1％

障害関係団体 253団体 27.7％ 11.5％ 23.3％ 13.0％ 22.9％ 19.4％ 16.2％ 1.6％ 29.6％

高齢者関係団体 253団体 31.2％ 12.6％ 21.3％ 9.9％ 19.4％ 18.6％ 20.2％ 0.8％ 30.0％

その他 20団体 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％
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【地域福祉保健を推進するために協力できること】 

 

問３ 貴団体が地域福祉保健を推進するために協力できることは、どんなことですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆「活動周知・ＰＲ」（50.6％）、「ボランティアや実習希望者の受け入れ」（49.4％）、「講座・イベ

ント等へのスタッフ・ボランティアの協力」（46.2％）が上位３項目である 

◆「特になし」（8.7％）は１割未満である 

 

地域福祉保健を推進するために協力できること 

 

【活動を続けていく上での課題】 

 

問４ 貴団体が活動を続けていく上で、どんな課題がありますか。（主なもの３つまで◯） 

 

◆「人材の確保が難しい」が 60.1％と高く、次いで「活動に対して区民の関心が薄い」（28.9％）、

「参加者・利用者が集まりにくい」（25.3％）、「活動資金が不足している」（20.9％）が２割以上

である 

活動を続けていく上での課題 

 

  

128件, 50.6％

125件, 49.4％

117件, 46.2％

98件, 38.7％

45件, 17.8％

44件, 17.4％

36件, 14.2％

32件, 12.6％

8件, 3.2％

11件, 4.3％

22件, 8.7％

6件, 2.4％

0％ 20％ 40％ 60％

活動周知・ＰＲ

ボランティアや実習希望者の受け入れ

講座・イベント等へのスタッフ・ボランティアの協力

情報やノウハウの提供

災害時の受け入れ支援

会議室等の場所貸し

物品の貸し出し

窓口や事務局活動の協力

運営費の資金提供

その他

特になし

無回答
n=253件複数回答

地域福祉保健を推進するために協力できること
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問５ 貴団体が活動を続けていくために、どんな支援があるとよいですか。（主なもの３つまで◯）  

 

◆「人材の確保」が 54.5％と高く、次いで、「活動資金」（29.2％）、「活動をＰＲする場」（26.9％）

の順であった 

貴団体が活動を続けていくためにあるとよい支援

 

 

問６ 貴団体がこれまで、地域向けに実施または参加したことのある活動はありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

問７ 今後、貴団体が地域向けに実施または参加したい活動はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

◆実施または参加したことがある活動は、「お祭りやイベント」（68.8％）が７割弱と高く、次いで

「子育てサロンや高齢サロンなどの居場所づくり」（43.5％）、「高齢者支援に関する活動」（42.3％）

が４割強であった 

◆今後実施または参加したい活動は「お祭りやイベント」（48.6％）が５割弱である 

◆「障害者支援に関する活動」、「子育てや青少年支援に関する活動」、「健康づくりに関する活動」は、

“これまでに実施または参加したことがある”よりも“今後実施または参加したい”が上回ってい

る 

これまで、地域向けに実施または参加したことのある活動 
今後、地域向けに実施または参加したい活動 

 

 

 

  

138件, 54.5％

74件, 29.2％

68件, 26.9％

67件, 26.5％

57件, 22.5％

52件, 20.6％

34件, 13.4％

18件, 7.1％

9件, 3.6％

16件, 6.3％

8件, 3.2％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

人材の確保

活動資金

活動をＰＲする場

スタッフ等の能力向上を目指した研修

他団体との交流の場

活動に必要な情報

活動場所の確保

相談できる場所

その他

特になし

無回答
n=253件複数回答

活動を続けていくために、あるとよい支援

68.8

42.3

34.0

33.2

34.4

43.5

11.1

6.3

0.8

48.6

34.4

36.4

37.2

36.0

33.2

9.1

11.5

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お祭りやイベント

高齢者支援に関する活動

障害者支援に関する活動

子育てや青少年支援に関する活動

健康づくりに関する活動

子育てサロンや高齢サロンなどの居場所づくり

その他

特になし

無回答

これまで、地域向けに実施または参加したことのある活動

今後、地域向けに実施または参加したい活動

これまで、地域向けに実施または参加したことのある活動

今後、地域向けに実施または参加したい活動

76.2

58.1

43.6

45.3

3.5

68.0

50.0

47.1

40.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつくろう

（重点目標１）

誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつくろう

（重点目標２）

日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう

（重点目標３）

身近な活動を通して健康づくりを進めよう

（重点目標４）

特になし

取組が特に充実してきているもの、

取り組むべきもの

第３期南区地域福祉保健計画の４つの重点目標中、特に充実してきていると思うもの

４つの重点目標のうち、もっと積極的に取り組む必要があると思うもの

76.2

58.1

43.6

45.3

3.5

68.0

50.0

47.1

40.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から声を掛け合い、つながり・支えあいの関係をつくろう

（重点目標１）

誰もが活躍できる機会と身近な参加の場をつくろう

（重点目標２）

日常の情報共有を進め、災害時にも安心できる備えをしよう

（重点目標３）

身近な活動を通して健康づくりを進めよう

（重点目標４）

特になし

取組が特に充実してきているもの、

取り組むべきもの

第３期南区地域福祉保健計画の４つの重点目標中、特に充実してきていると思うもの

４つの重点目標のうち、もっと積極的に取り組む必要があると思うもの



7 

 

■ 福祉保健課題について 

問８-A 貴団体の日頃の活動を通じて考えられる地域福祉保健課題は何ですか。 

（主なもの３つまで選び、A 欄にその番号を記入してください） 

問８-B また、その課題に対して、貴団体はどの組織と連携して取り組めるとよいと思いますか。 

（B 欄のあてはまる番号すべてに○） 

◆考えられる地域福祉保健課題は、「地域住民同士の見守り、支えあい」（36.0％）、「仲間づくり」

（32.8％）、「孤立予防」（30.4％）の順で高かった 

◆連携できる組織としては「地域ケアプラザ・社会福祉協議会等の公益的機関」（70.0％）が最も高

く、次いで「近隣住民」（68.8％）、「本人・家族」（66.0％）の順で高かった 

 

主な地域福祉保健課題 

 

連携して取り組む組織 

  

91件, 36.0％

83件, 32.8％

77件, 30.4％

52件, 20.6％

46件, 18.2％

43件, 17.0％

42件, 16.6％

36件, 14.2％

28件, 11.1％

19件, 7.5％

18件, 7.1％

17件, 6.7％

14件, 5.5％

13件, 5.1％

13件, 5.1％

12件, 4.7％

11件, 4.3％

10件, 4.0％

10件, 4.0％

7件, 2.8％

3件, 1.2％

1件, 0.4％

5件, 2.0％

22件, 8.7％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

地域住民同士の見守り、支えあい

仲間づくり

孤立予防

高齢者が暮らしやすいまちづくり

乳幼児とその保護者が暮らしやすいまちづくり

生きがいづくり

災害時の支援

障害児者が暮らしやすいまちづくり

医療・健康問題

子どもの虐待・家庭内暴力の防止

学齢期の子どもとその保護者が暮らしやすいまちづくり

心の健康

引きこもりの人が増えていることへの対応

虐待防止

ひとり親世帯への支援

就労支援

外国人への生活支援

外出支援・付添い

事件や事故の被害にあいやすい人への支援

買い物支援

子どもの不登校が増えていることへの対応

生活困窮者が増えていることへの対応

その他

無回答 n=253件複数回答

主な地域福祉保健課題

177件, 70.0％

174件, 68.8％

167件, 66.0％

164件, 64.8％

149件, 58.9％

129件, 51.0％

72件, 28.5％

20件, 7.9％

34件, 13.4％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

地域ケアプラザ・社会福祉協議会等の公益的機関

近隣住民

本人・家族

自治会・町内会

民生委員・児童委員、主任児童委員

区役所・警察・消防署等

NPO・民間事業者

その他

無回答

n=253件複数回答

連携して取り組む組織



8 

 

 

問９ 貴団体の活動は、地域福祉保健課題に対して、積極的に取り組んでいますか。（いずれか１つに○） 

 

◆「取り組んでいる」（37.5％）、「どちらかといえば取り組んでいる」（32.8％）を合わせると、約

７割が取り組んでいるとしている 

 

地域福祉保健課題に対して、積極的に取り組んでいるか 

 

 

 

 

 

  

取り組んでいる

95件

37.5%

どちらかといえば

取り組んでいる

83件

32.8%

どちらかといえば

取り組んでいない

42件

16.6%

取り組んでいない

13件

5.1%

わからない

16件

6.3%

無回答

4件

1.6%

地域福祉保健課題に対して、積極的に取り組んでいるか

n=253
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■ 健康づくりに向けた活動について 

 

問１０ 貴団体が、取り組んでいる日頃の健康活動はありますか。また、その頻度は概ねどのくらい

ですか。（それぞれあてはまる番号に○） 

 

◆取り組んでいる日頃の健康活動は、「健康に関する研修・講座」（41.5％）が高く、次いで「健康

体操」（36.4％）、「認知症・介護予防の活動」（32.8％）の順であった。 

◆各活動の頻度をみると、「健康に関する研修・講座」「食生活の改善」では年に 1、2回が高く、「ウ

ォーキング」は年に数回、「健康体操」「ストレッチ」は月に２、３回、「認知症・介護予防の活動」、

「ラジオ体操」はほぼ毎日が高い。 

 

日頃の健康活動の取組 

 

  

41.5

36.4

32.8

32.0

30.8

23.7

22.5

14.6

33.2

38.3

41.9

38.7

39.1

42.7

47.4

11.9

25.3

25.3

25.3

29.2

30.0

33.6

30.0

73.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康に関する研修・講座

(n=253)

健康体操(n=253)

認知症・介護予防の活動

(n=253)

ウォーキング(n=253)

食生活の改善(n=253)

ストレッチ(n=253)

ラジオ体操(n=253)

その他(n=253)

日頃の健康活動の取組

取り組んでいる 取り組んでいない 無回答
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取り組んでいる日ごろの健康活動の頻度 

 

【取り組めたらよいと思う健康活動】 

問１１ 今後、貴団体が取り組めたらよいと思う健康活動はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

◆「健康に関する研修・講座」（47.8％）が高く、次いで「認知症・介護予防の活動」（35.6％）、

「健康体操」（24.9％）、「食生活の改善」（24.5％）の順であった 

◆「特になし」は 14.2％であった 

今後、取り組めたらよいと思う健康活動 

 

16.2

5.9

7.5

7.9

9.9

2.4

3.2

2.4

15.4

5.1

11.5

9.1

5.9

3.2

3.6

2.4

6.7

8.7

6.3

3.2

5.9

4.7

1.6

3.6

2.0

7.9

4.0

3.2

2.4

6.7

1.6

4.3

0.4

4.3

1.6

3.6

1.2

2.8

1.6

1.6

3.2

1.2

4.3

4.3

2.8

9.1

0.4

0.8

1.2

0.8

0.8

1.2

1.2

2.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

健康に関する研修・講座

(n=253)

健康体操(n=253)

認知症・介護予防の活動

(n=253)

ウォーキング(n=253)

食生活の改善(n=253)

ストレッチ(n=253)

ラジオ体操(n=253)

その他(n=253)

取り組んでいる日頃の健康活動の頻度

年に１、２回 年に数回 毎月１回程度 月に２、３回 週に１、２回 ほぼ毎日 その他

121件, 47.8％

90件, 35.6％

63件, 24.9％

62件, 24.5％

47件, 18.6％

34件, 13.4％

32件, 12.6％

23件, 9.1％

36件, 14.2％

17件, 6.7％

0％ 20％ 40％ 60％

健康に関する研修・講座

認知症・介護予防の活動

健康体操

食生活の改善

ウォーキング

ラジオ体操

ストレッチ

その他

特になし

無回答
n=253件複数回答

今後、取り組めたらよいと思う健康活動
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問１２ 「誰もが暮らしやすいまちづくり」の実現に向けて、貴団体のご意見をお聞かせください。 

 

自由記載に書いてある内容について、キーワードを抜粋して集約した。 

◆「障害者支援」、「バリアフリー・ユニバーサルデザイン」、「移動支援」など“要支援者”に関わる

意見が最も高く、次いで「顔の見える関係づくり」、「近隣の支え合い」、「相談できる体制」など“見

守り・支えあい” に関わる意見、「居場所・集える場所」「公園整備」など“居場所”に関わる意見

が多かった 

 

「誰もが暮らしやすいまちづくり」の実現に向けての意見数 

 

 

  




